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1 2020 年 新型コロナウィルス感染症拡大に伴うアンケート結果 

各位 

 この度、2020 年 11月下旬から 12 月中旬にかけてファミリー・サポート・センター事業の会員の皆

さまにご協力いただいたアンケートの結果を集計いたしましたのでご報告いたします。 

 なお、回答数は 93 でした。 

 本集計をもとに、今後の事業における会員の皆さまへの支援内容や支援方法についてより良いものを

企画・検討してまいります。今後ともよろしくお願いいたします。 

武蔵野市ファミリー・サポート・センター 

1）あなたのご家庭では、新型コロナウィルスの影響によって何か困ったこと

はありましたか？ 

 

 

 

 

24.7%

58.1%

16.1%

1.1%

全体

とてもあった

ややあった

あまりなかった

まったくなかった

11.1%

58.3%

27.8%

2.8%

S会員

とてもあった

ややあった

あまりなかった

まったくなかった

33.3%

57.9%

8.8%

0.0%

F会員

とてもあった

ややあった

あまりなかった

まったくなかった
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1-2）困ったこととはどのようなことですか？（複数回答） 

23

4

40

23

35

11

12

25

21

30

2

11

(9.7%)

(1.7%)

(16.9%)

(9.7%)

(14.8%)

(4.6%)

(5.1%)

(10.5%)

(8.9%)

(12.7%)

(0.8%)

(4.6%)

子どもの預け先

子どもをひとりで留守番させなければい

けない

子どもとの過ごしかた

子どものストレス・心のケア

在宅勤務になった家族との過ごしかた

家事・育児をめぐりパートナーとのトラブル

生活や育児の費用が心配

在宅の仕事に集中できない

生活リズムが乱れる

会員自身の心身の疲弊

あてはまるものがない

その他

全体

「その他」の内容 
 ・感染への心配、この対策で大丈夫なのかという心配 
 ・高齢の親への心配 
 ・ステイホームのストレス 
 ・子どもの学業や体力への影響 
 ・同僚のコロナウィルス感染による仕事への影響 
 ・子どもの預け先がないことによる休業 
 ・パートナーの心身の疲弊 

23

4

38

21

27

10

11

24

10

23

0

5

(11.7%)

(2.0%)

(19.4%)

(10.7%)

(13.8%)

(5.1%)

(5.6%)

(12.2%)

(5.1%)

(11.7%)

(0.0%)

(2.6%)

子どもの預け先

子どもをひとりで留守番させなければいけない

子どもとの過ごしかた

子どものストレス・心のケア

在宅勤務になった家族との過ごしかた

家事・育児をめぐりパートナーとのトラブル

生活や育児の費用が心配

在宅の仕事に集中できない

生活リズムが乱れる

会員自身の心身の疲弊

あてはまるものがない

その他

F会員
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1-3）お困りの時、なんらかの子育て支援サービスを検討、利用されましたか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1-4）子育て支援サービスの検討、利用に至らなかった理由をご入力ください。 

＜F会員の回答＞ 

⚫ コロナのため、人との接触を控えたかったから。 

⚫ 子育て支援先もサービスの縮小で利用を断念せざるを得なかった。 

⚫ 託児を検討したが、預け先の方にも感染のリスクがあることを思うと、なかなか踏み切れない。終日子二

人を家で見続けるのは体力的、精神的に辛い時もあったが、就業しているわけではないためどうしても必

要な託児であると言いきれず預けられなかった。 

⚫ 学童やファミサポでは、勉強を見てもらえないから。 

⚫ 急な対応が必要だったため。 

⚫ コロナでファミサポなどの利用制限があったため。 

⚫ 支援の対象になると思わなかった。一番大変だった春先は、誰かに接触したり子供を託す事も怖い時期

であった事。 

⚫ 感染拡大しないように他者との接触は控えなければと思い支援は受けられないと考えていた。 

⚫ コロナ禍の中での交流を出来るだけ避けたいと思ったから。 

⚫ コロナ禍のため。 

⚫ お互いにコロナの感染が心配だったから。 

25.0%

25.0%

50.0%

F会員

検討し、利用した

検討したが、利用にいたらなかった

検討しなかった
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⚫ コロナのため。 

⚫ 緊急事態宣言が解除されたため。 

⚫ どこもコロナの影響を受けていて、自分の家は、まだ何とかなる状況と考えたため。 

⚫ 在宅勤務のため夫と交代して乗り切るとにしたため。 

⚫ コロナ禍において他人を自宅に招くこと自体がリスクだから。そうでなくても、パートナーが他人を家にあげ

させたくないから。 

⚫ 高齢者への感染の不安。 

⚫ コロナ禍でサービスの運営も滞っている印象を持ち、期待しなかった。 

⚫ コロナウィルス感染拡大させないためにサービスは利用できないから。 

⚫ 不定期であったため。 

⚫ 必要がなかった。 

⚫ 保育園が休園し、預けることも検討したが、子供を預け、その先でも感染の可能性があると思い、在宅勤

務をしながら家庭で見るしかなかった。 

⚫ そこまでピンチではなかったので。 

⚫ お互いの体調等を考慮して。 

⚫ コロナ禍での利用はイメージできなかったため。 

⚫ サービスを利用するほどまでは、困らなかったため 

⚫ 感染が怖くて誰にも頼れなかったから。 

⚫ コロナで利用できないと思ったため。 

⚫ 利用すると接触者が増えることになるから。まだ利用したことがなく、どんな人が担当になるのか心配だっ

たから。 

⚫ 育休中のため。 

⚫ 実母と義母に頼めた為。 

⚫ 新型コロナに感染させてしまう、感染するリスクを考えて、家族以外とはあまり接触していない。 

⚫ 日々の生活に追われ忙しく利用出来るサービスがあるのか探して検討する時間がなかった。 

⚫ リフレッシュのために使うことが不要不急のように感じた。 

⚫ 学童以外の小学生向け相談先やサポート先がなかったためと、コロナ禍で断られると思い、自分で何とか

するしかないと思った。 

⚫ 預かりの利用を停止していてできないと断られた。 

⚫ 保育園で断られたくらいなのでサポートをお願いすることも無理なんだと思い諦めていました。 

⚫ 夫婦とも在宅のためなんとかなった。 

⚫ 一度利用し始めると、終息の見定められない中きりがなくなってしまいそうだったから。 
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2）あなたは新型コロナウィルス感染症拡大によって心細さや孤独感を感じま

したか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.5%

3.5%

19.3%

33.3%

33.3%

F会員

とても強く感

じる

強く感じる

感じる

少し感じる

あまり感じな

い

0.0%

16.7%

22.2%

27.8%

33.3%

S会員

とても強く感

じる

強く感じる

感じる

少し感じる

あまり感じな

い

6.5%

8.6%

20.4%

31.2%

33.3%

全体

とても強く感じる

強く感じる

感じる

少し感じる

あまり感じない
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2-1）心細さや孤独感はどのような状況から、またはどのような理由から感じ

ると思いますか？（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11

7

5

9

52

20

4

11

(9.2%)

(5.9%)

(4.2%)

(7.6%)

(43.7%)

(16.8%)

(3.4%)

(9.2%)

家族に余裕がなくじっくり話せない

家族と離れ離れになった

里帰り出産・立ち合い出産ができない

他のお父さんお母さんと知り合う場がない

友だちや仲間と交流できない、気軽に会えな

くなった

地域のコミュニティに参加できない

周囲に相談できる相手がいない、地域に知り

合いがいない

その他

全体

11

5

3

7

31

12

3

8

(13.8%)

(6.3%)

(3.8%)

(8.8%)

(38.8%)

(15.0%)

(3.8%)

(10.0%)

家族に余裕がなくじっくり話せない

家族と離れ離れになった

里帰り出産・立ち合い出産ができない

他のお父さんお母さんと知り合う場がない

友だちや仲間と交流できない、気軽に会えな

くなった

地域のコミュニティに参加できない

周囲に相談できる相手がいない、地域に知り

合いがいない

その他

F会員

「その他」の内容 
 ・実家に帰省できない、親や兄弟に会えない 
 ・自分や子どもに何かあったら心配、先行きが不安 
 ・報道がコロナウィルスの話題を煽るので不安 
 ・人と会うことが制限されたから 
 ・在宅勤務中、子どもの預かりを頼める先がなかった 
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2-2）あなたは心細さを感じるとき、何か行動を起こしますか？それはどんな

ことですか？（複数回答） 

46

26

4

6

11

25

1

3

(37.7%)

(21.3%)

(3.3%)

(4.9%)

(9.0%)

(20.5%)

(0.8%)

(2.5%)

パートナーに話してみる

パートナー以外の身近な人に話してみる

行政の支援や地域の相談窓口で話してみ

る

地域コミュニティ（オンライン含む）に参加し

てみる

SNSでつぶやく

今は仕方ないとあきらめる

行動は起こさない

その他

全体

「その他」の内容 
 ・仕事内容や各家庭の考え方によってコ
ロナの影響が違い、友達に愚痴るのが難
しかった。 
 ・運動を始めた  
 ・頼れる所を探す  

29

19

4

6

10

11

1

2

(35.4%)

(23.2%)

(4.9%)

(7.3%)

(12.2%)

(13.4%)

(1.2%)

(2.4%)

パートナーに話してみる

パートナー以外の身近な人に話してみる

行政の支援や地域の相談窓口で話してみ

る

地域コミュニティ（オンライン含む）に参加

してみる

SNSでつぶやく

今は仕方ないとあきらめる

行動は起こさない

その他

F会員
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3）回答者について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0%

30.1%

38.7%

18.3%

10.8%

2.2%
0.0%

ご自身について教えてください（年代）

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70代

無回答

0.0%

47.4%

49.1%

3.5% 0.0%

0.0%
0.0%

ご自身について教えてください（年代）

F会員

20代

30代

40代

50代

60代

70代

無回答

5.4%

94.6%

0.0%

ご自身について教えてください（性別）

全体

男性

女性

無回答

0.0%
2.8%

22.2%

41.7%

27.8%

5.6%

0.0%

ご自身について教えてください（年代）

S会員
20代

30代

40代

50代

60代

70代

無回答
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以上です。 

ご協力くださった皆様、ありがとうございました。 

61.3%

38.7%

ご自身について教えてください（会員別）

ファミリー会員

サポート会員

50.9%

17.5%

8.8%

14.0%

3.5%

1.8% 1.8% 1.8%

ご自身について教えてください

（ファミリー会員職業別）

フルタイム勤務

パート勤務

産休・育休中

専業主婦・専業主夫

在宅

フリーランス

非常勤

自営業


